

# 福建江夏学院



校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办 2016年1月20日 第三十三期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjixxyxcb@163.com

新闻热线:23535396

## 省人大常委会在我校成立 福建省地方立法评估与咨询服务基地

**本报讯** 1月8日,省人大常委会与我部分高校合作成立“福建省地方立法评估与咨询服务基地”授牌和签约仪式在福州举行。省委书记、省人大常委会主任尤权等领导出席基地授牌仪式,省人大常委会党组书记、副主任徐谦为基地授牌,省人大常委会党组副书记、副主任陈桦做重要讲话。作为合作单位,校长郑建岚、副校长屈广清、法学院相关负责人参加授牌和签约仪式。

郑建岚校长代表学校接受“福建省地方立法评估与咨询服务基地”的牌匾。省人大常委会副秘书长、办公厅主任林钟乐与副校长屈广清分别代表双方在协

议书上签字。根据协议,立法服务基地将全方位参与福建省地方立法工作,对立法规划草案和立法工作计划草案研究论证,对立法项目立项论证评估,起草或参与起草地方性法规草案,参与地方立法论证、听证,对地方立法中重要问题调研论证或进行专题研究,对地方性法规评估清理,开展地方立法理论研究和实践调研等地方立法专业咨询服务。

省人大常委会共与我、厦门大学、华侨大学、福州大学、福建师范大学5所高校合作成立福建省地方立法评估与咨询服务基地。

(法学院)

## 我校隆重举行第一届全国青运会志愿者工作 暨第十四届“挑战杯”国赛获奖团队表彰大会



**本报讯** 大会于1月6日下午在图书馆报告厅举行。校领导、各处负责人,各二级学院党政主要负责人、副书记、团委书记、全体辅导员及青运会志愿者团队、挑战杯获奖团队及各学院学生代表700余人参加。大会由校党委副书记陈晓红主持。

校党委书记郭绍生代表学校向青运会和“挑战杯”赛事付出辛勤劳动、无私奉献的师生们表示衷心的感谢,向受表彰的集体和个人表示热烈的祝贺。他对我校青运会志愿者工作及“挑战杯”竞赛组织参赛工作做了回顾并给予了充分肯定。他希望全校师生继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,把志愿服务作为培育和践行社会主义核心价值观的重要平台和载体;他希望同学们以“敢拼会赢”的福建精神,积极参加各级创新创业竞赛活动,踊跃投身各类创业实践,争做大众创新、万众创业的先锋和表率;他希望各相关部门要积极支持开展以“挑战杯”为龙头的各类创新创业竞赛活动,不断提升我

校创新创业教育及服务学生成长成才的能力水平,为学校事业发展做出新的更大的贡献。

校党委副书记陈晓红宣读第一届全国青运会表彰决定及第十四届“挑战杯”国赛我校获奖名单。校团委荣获“第一届全国青运会志愿者组织工作先进集体”称号,覃巧玲等4位老师荣获“省、市级先进个人”称号,陈永鑫等21位同学荣获“省级明星志愿者”称号,郑素金等35位同学荣获“校级明星志愿者”称号;大会还表彰了我校在第十四届“挑战杯”国赛中荣获三等奖的参赛团队和在第十二届“挑战杯”省赛中7支获奖团队(其中二等奖1支,三等奖2支,优秀奖4支)。与会校领导及各二级学院党政领导为获奖集体和师生代表颁奖。由我校“小青果”团队制作的青运会志愿服务视频将同学们带回了青春起舞的美好回忆中,在青运会主题曲《青春风》的旋律中,表彰大会落下帷幕。(校团委)



### 我校郑竹群教授荣获 全国第七届高等学校 科学研究优秀成果 奖(人文社会科学)语 言学类三等奖

**本报讯** 近日,教育部公布了全国第七届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)获奖名单,我校公共外语部郑竹群教授的专著《视觉隐喻的语言镜像》(社会科学文献出版社)荣获语言学类三等奖,是我省唯一获得语言学类奖项的学术著作。

教育部高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)是面向全国高等学校人文社会科学领域最高层次的科研成果奖项,该奖项每三年评选一次,具体包括著作奖、论文奖、研究报告奖、普及奖等四类。本届优秀成果奖中,共有6241项成果符合初审申报条件。经专家评审、社会公示和奖励委员会审核通过,最终共有908项成果获奖,其中语言学类成果奖共有一等奖1项,二等奖16项,三等奖32项。(公共外语部)

### 我校选送的论文 喜获2014-2015年度福 建期刊奖优秀作品银奖

**本报讯** 日前,在福建省期刊协会组织的2014至2015年度福建省期刊优秀作品评选活动中,《福建江夏学院学报》编辑部选送的论文《民间环保组织的诉讼资格与地位比较研究——兼评新<环境保护法>第58条》(刊登于《福建江夏学院学报》2014年第6期),荣获福建省期刊优秀作品银奖。此次期刊优秀作品评选活动中参评作品共152篇,评出金奖10篇,银奖18篇,铜奖23篇。(科研处)

### 公共外语部教师 获2015年省外国语文 学学会年会优秀论文奖

**本报讯** 12月26日至27日在福州举办2015年福建省外国语文学学会年会。本次年会共收到来自近25所省内高校的132篇论文,经过分小组学术交流,共评选出26篇年会优秀论文。我校公共外语部林明老师的《互联网新闻读者(不)礼貌评论的语用规则研究》、宋立林老师的《汉语“别拿X(不)当Y”构式的动态范畴化研究》荣获优秀论文奖。(公共外语部)

### 我校成功举办2016届毕业生校园招聘

**本报讯** 12月20日,我校举行2016届毕业生校园招聘,学工部、毕业生就业指导中心、二级学院分管学生工作负责人、毕业班辅导员以及2016届毕业生等4000多人参加了供需见面会。校党委书记陈晓红莅临招聘会现场指导工作。

本次招聘会共有世纪金源投资集团有限公司、利郎(上海)有限公司、永辉超市股份有限公司、伊利实业集团、纳爱斯集团有限公司等400多家用人单位参加,涉及会计审计、金融理财、市场营销、计算机技术、行政文员、教育培训、人力资源、管培生等各类就业岗位8150多个,覆盖了我校所有专业。供需见面会现场专门开设大学生创新创业成果展区和大学

生创业导师团咨询处。邀请了10家校友企业和11家在校创新创业公司的负责人与我校创新创业导师团、创业学生进行创新创业经验交流,分享心得,也对我校创新创业教育提出了一些建议。

招聘会为毕业生搭建就业创业服务平台,拓宽毕业生就业渠道,为进一步做好我校毕



生就业创业工作打下了坚实基础。(学生工作部)

### 我校召开第四季度安全稳定形势分析会

**本报讯** 12月22日,我校召开2015年第四季度安全稳定形势分析会,校党委副书记陈晓红主持会议并讲话。校党政办、宣传部、学工部(处)、保卫处、教务处、后勤管理处、校团委、图书馆、现代教育技术中心、金山校区管理办公室等部门负责人,各二级学院分管学生工作负责人参加了会议。

陈晓红副书记针对年末岁初学校安全稳定工作的特点进行了分析

并提出具体要求:各部门、各学院要深入贯彻落实“党政同责、一岗双责、失职追责”规定要求,认真落实岗位安全责任,强化安全教育与管理,深入推进学校安全标准化建设提升工程三年行动和“平安校园”等级创建;要把学生利益放在首位,强化矛盾纠纷排查化解,维稳先维权;要加强“平安校园”建设,营造和谐学习生活环境;要做好反恐防暴袭击防范工作,落

实预案,加强演练,提高应急处置能力;要全面开展期末安全工作“回头看”,严格按照通知要求开展自查自纠,对照整改;要进一步增强政工干部、辅导员队伍责任意识,担当意识,化压力为动力,狠抓落实,确保学生安全。

宣传部、学工部(处)、保卫处分别就有关工作进行了汇报和部署。(保卫处)

### 我校与中建海峡建设发展有限公司等相关企业 举行产学研战略合作洽谈会

**本报讯** 1月8日,我校工程学院、省“2011”协同创新中心——环保节能型高性能混凝土协同创新中心与中建海峡建设发展有限公司、福建海峡环保集团股份有限公司等企业举行产学研战略合作洽谈会。校长、协同创新中心主任郑建岚,副校长程灵,校长助理林清快,中建海峡副总经理王耀、福建海峡环保集团股份有限公司副总裁徐峰、福建海峡环保固废事业部副总经理黄肖毅等领导出席会议,住房和城乡建设部住宅产业

化促进中心总工程师叶明作为特邀嘉宾出席会议。工程学院部分老师和学生、协同创新中心的协同单位主要人员参加了洽谈会。

会上,程灵副校长做了主题发言,她对各位领导、来宾的到来表示热烈欢迎,对产学研融合、转型发展的重要性和紧迫性出发,就我校如何精准对接建筑业转型升级过程中对人才的需求做了进一步介绍。与会人员对新形势下人才培养需求进行了交流与探讨。就产学研战略合作项目进行座谈,开展校企合

作、产教融合、建设教学实践基地、校企合作培养应用型人才等方面达成初步意向。

协同创新中心相关负责人介绍了协同创新中心的科研和社会服务情况。叶明副老总做了题为“建筑产业化及其发展”的菁英讲坛报告。

此次会议为切实推进我校与协同单位及相关企业的实质性合作,形成强强联合和共赢发展奠定了良好的基础。(工程学院)

### 我校召开教学工作专题会

**本报讯** 12月16日上午,我校召开教学工作专题会议对期中教学检查工作进行交流总结。教务处、学工部(处)、武装部、二级学院(部)分管教学工作负责人参加了会议。程灵副校长主持会议并讲话。

程灵副校长指出,此次期中教学检查总体工作扎实,是认真贯彻落实

“三严三实”精神的实际举措。各教学单位对期中教学检查工作认识到位,组织得力;检查内容全面,参与广泛;期中教学检查举措务实,注重创新。她希望各教学单位及时组织召开本教学单位教学质量分析会议,做好教学质量分析成果的转化与应用工作,同时要求各教学单位积极开展校级教学

成果奖的培育和申报工作,着力谋划创新创业教育的改革和实践教学改革,切实落实和发展品牌学科竞赛。

教务处通报了期中教学检查情况并就下一阶段教学工作进行了部署。各教学单位就期中检查情况及相关工作做了交流讨论。对下一阶段工作目标的确定及开展起到积极指导作用。(教务处)

### 闽侯县委书记张忠一行 到我校调研征迁交地工作

**本报讯** 1月6日上午,闽侯县委书记张忠率县委办、国土局、住建局及县房屋征收办相关人员来我校大学城校区察看我校续建项目,调研征迁交地工作。校纪委书记陈欣、征迁办负责人等参加调研。

调研中,张忠书记要求上街镇和美岐

村针对我校教学区内余下的七户拆迁困难户,采取有效措施,尽快组织民房拆迁,安排好下一步工作。

校纪委书记陈欣代表我校对闽侯县委书记的重视表示感谢,表示将继续配合相关部门推进征迁工作,尽早实现校园合围。(党政办、后勤处)

### 我校与德诚黄金集团教学实践基地签约揭牌

**本报讯** 2015年12月31日,我校设计与创意学院和德诚黄金集团举行校外实践教学基地签约揭牌仪式。副校长程灵、德诚集团副总裁罗克俭、教务处、设计与创意学院党政负责人、设计与创意学院部分师生参加了仪式。

程灵副校长在签约揭牌仪式上致辞,她介绍了我校的办学情况,希望通过双方

的良好合作,实现校企双赢;更好的为地方区域经济发展服务。仪式后,程灵副校长一行参观了德诚黄金生产车间,研发部门。双方还就下一阶段合作项目展开交流研讨,初步达成了学生专业提升计划,成立时尚设计工作室,共同举办珠宝设计大赛,设立“德诚奖学金”等多项合作事宜。(设计与创意学院)

### 省社科研究基地 财务与会计中心举办专题研讨会

**本报讯** 12月28日下午,我校省社科研究基地财务与会计研究中心举行了“自贸区建设中财务与会计研究问题”专题研讨会,副校长刘慧宇教授、科研处及会计学院负责人出席了本次研讨会,会计学院部分师生参加研讨会。

刘慧宇副校长做总结讲话,她首先肯定了会计学院和研究中心所取得的各项成果,希望研究中心能继续弘扬学术精神,并积极探索适合学校基地建设方法,使得科研成果能更好地服务于区域经济的发展。最后她建议各位老师在进

行科研工作时,可以把学生也纳入研究团队,实现科研反哺教学。

研究中心主任介绍了中心的研究进展情况,经过多次调研与研讨,现已启动了11个培育项目,并取得了初步的研究成果。中心的5位项目负责人针对自贸区的融资租赁政策、融资难点、财税制度创新、审计监督等方面做主题发言,相关的专家也对各个项目的研究框架、研究方法等方面进行了精彩的点评。会议还就2016年课题申报和学术会议的筹备做了研究与安排。(会计学院、科研处)

### 法学院举办创新创业讲座

**本报讯** 12月21日下午,福建建工集团总法律顾问、集团法律事务部(律师事务部主任)曹剑光应邀来法学院做题为《法律专业毕业生:路在何方?——基于实践层面的考虑》的讲座。法学院部分教师、2012级毕业生共205名参加讲座。

曹剑光主任以当前的就业形势为切入点,对公检法机关、社会律师、企业法务、法学教学科研等四个主要就业渠道进行剖

析;并从用人单位的基本要求,进一步阐述了一个优秀的法律人需要具备的素养;最后从法律专业的特点及进一步发展的方向进行阐释。讲座条理清晰、见解独到、深入浅出,既有专业性的解释,又结合现实就业,为同学们提供了明确的就业方向。

讲座结束后,法学院相关负责人给曹剑光博士颁发法学院兼职教授聘书。(法学院、教务处)

### 我校辅导员在省高等学校思想政治教育 研究会2015年年会论文评选中获奖

**本报讯** 据省高等学校思想政治研究会《关于公布2015年年会优秀论文评审结果的通知》,我校电子信息科学学院辅导员李凌云的《“反沉默螺旋”现象下高校网络舆情引导研究》荣获二等奖,设创学院辅导员邓晓君的《基于价值工程视野下的高校

贫困生助学工作功能性决策分析》荣获三等奖。

本次评选活动是由省高等学校思想政治教育研究会主办,旨在总结我省思政教育工作经验,展示思政教育工作成果,提升思政教育理论研究水平。(学生工作部)